

交通银行青岛中山路支行： 探银行学点钞寻访老字号 这场研学之旅“含金量”十足

金融知识启思明智，消费护航点亮童心。为迎接第43个国际消费者权益日，由青岛市银行业协会、青岛市银行业纠纷调解中心、青岛报业传媒集团主办，青岛晚报承办的“金融护航，共筑满意消费”系列行动再掀高潮。2月22日下午，20余名青岛晚报小记者探访交通银行青岛中山路支行，开启了一场别开生面的研学之旅，感受金融服务的温暖与创新。

打卡游览营业大厅 增长见闻助提财商

走进交通银行青岛中山路支行营业大厅，小记者们就被明净有序、温馨舒适的环境所吸引。厅堂内，现代化的业务办理设备整齐排列，智能柜台、自助存取款机等高科技设备让小记者们目不暇接，沉浸式感受到炫酷的科技范。

工作人员热情地向小记者们介绍了厅堂的各个功能分区：自助服务区设备先进，24小时为客户提供便捷服务；现金服务区工作人员充分展现出金融服务专属的专业与细致；理财服务区则为客户量身定制财富管理方案，帮助他们实现资产增值；客户休息区布置得温馨舒适，绿植点缀其间，让人感受到宾至如归的温暖。各区域工作人员高效严谨的工作状态以及热情周到的态度获得了小记者们的一致点赞，他们也近距离感受到银行服务的贴心与专业。

小记者们纷纷表示，通过探访交通银行青岛中山路支行营业大厅，让他们对金融行业有了全新的认识，了解到交通银行如何以客户为中心，坚守“金融为民”的初心，打造温暖、便捷、专业的金融服务，为消费者权益保护与金融知识普及贡献力量。

金融课堂秒变“侦探” 点钞体验热度爆棚

在金融小课堂环节，银行工作人员为小记者们带来了生动有趣的金融知识学习新体验。课堂上，小记者们变身银行“小侦探”，与工作人员一同“揪出”生活中常见的诈骗手段。这不仅让小记者们学习了防范措施，增强了金融安全意识和实践技能，更在心灵深处种下了诚信的金融消费理念。

活动中，工作人员还详细讲解了货币的起源与发展历程，仿佛带小记者们坐上时光机。从最初以物易物的简单交换，到贝壳、金银等自然物作为一般等价物的出现，再到后来，纸币的发明与广泛应用……小记者们了解到，货币的每一个发展阶段都蕴含着人类智慧与社会进步，他们也深刻感受到了货币对于促进贸易、推动社会经济发展的重要作用。

“以前我真不知道辨别人民币真假有这么多‘道道’。”“学会了辨别小窍门，我回家也要跟爸爸妈妈讲一讲。”工作人员通过实物展示和互动问答向小记者们介绍了如何辨别真假人民币，再次刷新他们的相关知识储备。

最让小记者们兴奋的是点钞技能体验环节。工作人员展示了单指点钞、多指点钞等多种点钞技巧，手法娴熟，令人眼花缭乱。小记者们跃跃欲试，在工作人员的指导下，亲手体验了点钞的乐趣。虽然手法略显生疏，但大家学得津津有味，现场欢声笑语不断。

历史街区触摸肌理 探访百馀年老字号

“头戴盛锡福，脚踏新盛泰，身穿谦祥益，手戴亨得利，看戏上中和，洗澡天德堂，吃饭春和楼，看病宏仁堂。”一首上世纪青岛孩子耳熟能详的童谣串起了多个老字号，它们曾经在岛城的“商业母脉”中山路留下了太多传奇故事。

作为创设于1924年的知名钟表眼镜品牌，亨得利见证了中山路百年风云激荡，在谋新求变中保持着“老而弥坚”。为了丰富活动内容，拓展小记者们的视野，交通银行青岛中山路支行还特别安排了探访老字号亨得利的环节。离开银行，穿越中山路历史街区，小记者们近距离触摸老城肌理，见证保护更新成果。走进亨得利，小记者们立刻被店内琳琅满目的眼镜所吸引，不时发出赞叹声。随



后，活动进入视力保护科普环节。小记者们通过观看生动有趣的科普宣传片，学习了近视的成因、预防措施以及科学用眼的重要性。

小记者们还体验了多种先进的视力检测仪器，工作人员现场演示了如何通过这些仪器进行精准的视力检测。孩子们戴上验光设备，看着显示屏上不断变化的图像，既新奇又兴奋。此外，亨得利工作人员还向小记者们介绍了现代眼镜的制作工艺和材质选择，让他们了解到一副眼镜从设计到成品的复杂过程。小记者们不仅学到了知识，还感受到了亨得利在产品质量和服务上的精益求精。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 小记者 张胧月 任永健 闫心恺 钟知信 王同家

小记者手记

张胧月(青岛文登路小学):最近，我有幸作为一名青岛晚报小记者，走进交通银行青岛中山路支行，开启了银行研学初体验。在银行里，我和小伙伴们认真聆听工作人员详细介绍各类金融诈骗手段及防范方法，我这才知道，原来金融世界里也藏了不少陷阱呢。随后，我们学习了如何鉴别真假人民币。通过讲解，我学会了几招简单又实用的辨别技巧。最让我印象深刻的是体验点钞的活动，我认真学习、用心练，很快就掌握了技巧，心里可自豪啦。

任永健(青岛市市南区实验小学教育集团燕岛校区):走进交通银行青岛中山路支行的一瞬间，我就被“惊艳”到了。营业大厅明亮整洁，里面还有各种先进设备，别提让我多兴奋了。在金融小课堂环节，我认真学习了货币发展史，从贝币到电子货币的变迁，让我感慨历史长河的奔腾不息。最有趣的环节是学习点钞。工作人员教得认真又耐心，我一会儿就学会了，可惜就是不太熟练，在点钞比赛中没能拿到第一，这也让我明白了熟能生巧的道理。

王同家(青岛普新小学):活动中，银行工作人员亲切地询问我们，是否曾随家人来此办理业务，大家纷纷踊跃发言，有的提及存取款的经历，有的谈及办理银行卡的过程，显示出银行与我们的日常生活紧密相连。在随后的学习中，我们对交通银行有了更为深刻的认识。离开银行，我们沿着百年中山路走过，探访了老字号亨得利眼镜店。此次活动，让我对金融行业有了更直观的认识，增强了金融防范意识。这次经历无疑将成为我成长道路上一段难忘的记忆。